

1. Нововведения в законодательстве с 1 апреля текущего года

С 1 апреля 2022 года в России вступают в силу новые законы и правила: введены выплаты на детей в возрасте от 8 до 16 лет; упрощена процедура получения социальных пособий семьям; социальные пенсии проиндексируются на большую величину, чем предполагалось; изменятся условия ипотеки, ОСАГО; по-новому заработает система быстрых платежей.

Выплата на детей

С 1 апреля в России вводится новая выплата для малообеспеченных семей с детьми от 8 до 16 лет. Семья имеет право претендовать на пособие в размере 50%, 75% либо 100% от прожиточного минимума ребенка в конкретном регионе. В среднем по России это примерно от 6 тысяч до 12 тысяч рублей. Малоимущей считается семья, в которой средний доход на одного человека - ниже прожиточного минимума, установленного в регионе проживания.

Подать заявления на получение данного пособия можно будет с 1 мая 2022 года при условии, что на тот момент ребёнку исполнилось 8 лет, но еще нет 17 лет.

Упрощение процедуры назначения пособий

С 1 апреля при назначении социальных пособий в совокупном доходе семьи не будут учитываться авто- или мототранспортные средства, а также жилье, которые находятся в розыске или под арестом. Также учету не будет подлежать жилье, транспорт и имущество, приобретенное за счет средств целевых субсидий.

Кроме того, из суммарного дохода семьи будут исключены: целевые средства на развитие собственного дела; средства маткапитала, налоговые вычеты и целевые средства, полученные в рамках государственной поддержки для приобретения имущества.

Смягчатся и требования, действующие в отношении беременных женщин. Теперь даже в случаях, когда полгода беременности совпали с периодом расчета среднедушевого дохода, неработающая в этот период женщина сможет получить единовременную выплату. Правило «нулевого дохода» не будет действовать и в тех случаях, когда на момент подачи заявления срок беременности женщины превысил 12 недель.

Индексация социальных пенсий

С 1 апреля 2022 года будет произведена индексация социальных пенсий на 8,6%, при этом изначально эта индексация была запланирована на уровне 7,7%. Их получателями являются граждане, которые в силу разных

обстоятельств не имеют достаточного трудового стажа для назначения им страховой пенсии.

Изменение порядка перечисления соцвыплат на банковскую карту

С 1 апреля 2022 года вносятся изменения в правила по перечислению пенсий, пособий и иных выплат на банковскую карту. Теперь при согласии клиента банк предоставит в Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА) (оператор - Минцифры РФ) реквизиты его банковского счета. К этой системе есть доступ на портале Госуслуг, благодаря чему граждане смогут не выходя из дома дать согласие на использование этих реквизитов для получения важных социальных выплат. При этом пенсионный фонд России и соцзащита смогут отслеживать актуальность реквизитов, чтобы не допустить ошибочных выплат. Если банковский счет будет закрыт, то банк в течение следующего дня проинформируют об этом ЕСИА.

Нововведения в системе быстрых платежей

С 1 апреля 2022 года банки, которые подключились к системе быстрых платежей (СБП), будут обязаны предоставить клиентам возможность совершать платежи и переводы через специальное мобильное приложение системы быстрых платежей. Также ряд банков, имеющих специальную лицензию, будут обязаны предоставить возможность гражданам совершать оплату через систему по QR-коду. Это правило пока не относится к платежам за услуги ЖКХ.

Изменение условий льготной ипотеки

Корректируются параметры льготной ипотеки на новостройки: ставка вырастет с 7% до 12% годовых. Одновременно с этим повысится сумма кредита до 12 млн руб. для Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, для остальных регионов - до 6 млн руб. (ранее сумма была - 3 млн руб). Новые условия будут действовать с 1 апреля до 1 июля 2022 года. При этом сохранены ранее действующие условия по семейной ипотеке под 6%, дальневосточной ипотеке под 2% и сельской ипотеке под 3%.

Скидка за безаварийное вождение на полис ОСАГО

Раз в год, 1 апреля, пересчитывается коэффициент бонус-малус (КБМ), который предусмотрен за безаварийную езду. С этой даты он будет установлен новым абсолютно для всех водителей, независимо от того попадали они в ДТП или не попадали.

Но наибольшую выгоду получают те водители, которые за последние десять лет не попадали в ДТП и страховщикам не приходилось за них платить. Впервые на полис ОСАГО им начислят коэффициент 0,46, вместо 0,5. То есть

скидка составит 54%. Таким образом, цена полиса ОСАГО для безаварийного водителя станет меньше на 8% по сравнению с нынешней минимальной ценой. Однако при этом максимальный коэффициент, который применяется к автовладельцам, попавшим в ДТП не один раз, вырастет с 2,45 до 3,92. То есть стоимость полисов для таких водителей вырастет более чем в полтора раза.

Расширение функций Госуслуг

С 1 апреля 2022 года на портале Госуслуги смогут самостоятельно регистрироваться подростки в возрасте от 14 до 18 лет. Если ребенку нет 14 лет, то сделать это могут его родители, если у них есть учетная запись на портале. Такое решение упростит доступ школьников к цифровым ресурсам. Теперь они смогут пользоваться сервисами через личную учетную запись, например, чтобы зайти в свой электронный дневник и посмотреть оценки, узнать домашнее задание, получить информацию о поступлении в учебное заведение.

Завершение этапа программы покупки туров с кешбэком

В апреле завершится шестой этап программы компенсации части стоимости путешествия по России. Подобрать тур, круиз, забронировать отель и получить кешбэк 20% при оплате можно до 30 апреля. Максимальная сумма компенсации - 20 тысяч рублей. По условиям программы оплатить путешествие нужно по карте «Мир», зарегистрированной в программе лояльности. На нее же автоматически в течение пяти дней придет компенсация. Продолжительность отдыха должна быть не менее двух ночей. Количество поездок на одного человека в рамках программы не ограничено, участвуют все регионы страны, предложения представлены на портале Ростуризма. Отправиться в поездку по программе можно с 15 марта по 1 июля.

2. С 28 марта 2022 года стартовала федеральная программа переобучения граждан, испытывающих трудности в поиске работы

Согласно информации Минтруда России от 28.03.2022 стартовала федеральная программа бесплатного переобучения граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в рамках нацпроекта «Демография».

Подать заявку на участие в программе можно на портале «Работа России».

Записаться на обучение могут:

- граждане до 35 лет, которые после завершения учебы или военной службы более 4 месяцев не могут найти работу,
- молодежь до 35 лет без профессионального или высшего образования,
- молодые люди до 35 лет, находящиеся под риском увольнения,
- студенты последних курсов вузов и колледжей, если для них отсутствует подходящая работа по полученной специальности,

- молодые мамы в декрете,
- неработающие матери дошкольников,
- граждане 50 лет и старше,
- предпенсионеры.

Планируется, что в ближайшее время участие в программе станет доступно всем гражданам, находящимся под риском увольнения (вне зависимости от возраста) и всем безработным гражданам.

3. Предусмотрена ли ответственность за потерю военного билета и если да, то какая?

Ответ: Ответственность за потерю военного билета предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

В соответствии с положениями подпункта «е» пункта 50 Постановления Правительства Российской Федерации от 27.11.2006 № 719 «Об утверждении положения о воинском учете» граждане, подлежащие воинскому учету, обязаны бережно хранить военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), справку взамен военного билета или удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, а также персональную электронную карту (при наличии в документе воинского учета отметки о ее выдаче), а в случае утраты указанных документов в 2-недельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

За умышленную порчу или уничтожение удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, военного билета (временного удостоверения, выданного взамен военного билета), справки взамен военного билета и персональной электронной карты, а также небрежное хранение удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, военного билета (временного удостоверения, выданного взамен военного билета), справки взамен военного билета и персональной электронной карты, повлекшее их утрату, установлена административная ответственность по статье 21.7 КоАП РФ.

Указанная статья влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 500 рублей до 3 000 рублей.

4. Хочу выкопать небольшие ели в лесу и пересадить в свой сад. Есть ли за это какая-нибудь ответственность?

Ответ: За незаконную рубку лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 8.28 КоАП РФ.

За совершение указанного правонарушения на виновное лицо может быть наложен штраф: на граждан - в размере от 3 до 4 тысяч рублей; на

должностных лиц - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 до 300 тысяч рублей.

Если вышеуказанные действия совершены с применением механизмов, автотранспортных средств, самоходных машин и других видов техники, то в соответствии с ч. 2 ст. 8.28 КоАП РФ на виновное лицо может быть наложен увеличенный административный штраф: на граждан - в размере от 4 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 40 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 300 до 500 тысяч рублей.

Кроме того, у виновного могут быть конфискована продукция незаконного природопользования, а также орудия совершения административного правонарушения (электропилы, автотранспортные средства, самоходные машины и др.).

5. Особенности проведения допроса несовершеннолетнего свидетеля по уголовному делу

В силу статьи 1 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» несовершеннолетним признается лицо, не достигшее возраста 18 лет.

Допрос такой категории граждан в качестве свидетеля в уголовном процессе имеет ряд особенностей.

В частности, статьей 188 Уголовного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) предусмотрено, что лицо, не достигшее возраста 16 лет, вызывается на допрос через его законных представителей либо через администрацию по месту его учебы. Иной порядок вызова на допрос допускается лишь в случае, когда это вызвано обстоятельствами уголовного дела.

При проведении допроса с участием несовершеннолетнего свидетеля, не достигшего возраста 16 лет, либо достигшего этого возраста, но страдающего психическим расстройством или отстающего в психическом развитии, обязательно участие педагога или психолога. Для лиц, достигших возраста 16 лет педагог или психолог приглашается по усмотрению следователя. В уголовных делах о преступлениях против половой неприкосновенности несовершеннолетнего участие психолога обязательно (статья 191 УПК РФ).

Допрос с участием несовершеннолетнего свидетеля в возрасте до 7 лет не может продолжаться без перерыва более 30 минут, а в общей сложности - более 1 часа, в возрасте от 7 до 14 лет - более 1 часа, а в общей сложности - более 2 часов, в возрасте старше 14 лет - более 2 часов, а в общей сложности - более 4 часов в день.

При допросе несовершеннолетнего свидетеля вправе присутствовать его законный представитель. Следователь может не допустить к участию в процессуальных действиях законного представителя, если это противоречит интересам несовершеннолетнего, в этом случае обеспечивается участие в допросе другого законного представителя.

Несовершеннолетний свидетель в возрасте до 14 лет не может быть принудительно доставлен к дознавателю, следователю или в суд в случае неявки по вызову без уважительных причин (часть 6 статьи 113 УПК РФ).

6. Порядок и сроки исполнения гражданином обязанностей присяжного заседателя

В соответствии с частью 3 статьи 326 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, статьей 10 Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 113-ФЗ) граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей один раз в год на 10 рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела, начатое с участием присяжных заседателей, не окончилось к моменту истечения указанного срока, - на все время рассмотрения этого дела.

Одно и то же лицо не может участвовать в течение года в судебных заседаниях в качестве присяжного заседателя более одного раза.

Включенным в предварительный список кандидатам в присяжные заседатели не позднее чем за 7 суток до начала судебного разбирательства вручаются извещения с указанием даты и времени прибытия в суд.

Кандидаты в присяжные заседатели, вызванные в суд, но не отобранные в состав коллегии присяжных заседателей и не освобожденные от исполнения обязанностей кандидатов в присяжные заседатели по основаниям, предусмотренным статьями 3 и 7 Федерального закона № 113-ФЗ, могут быть привлечены для участия в качестве присяжных заседателей в другом судебном заседании.

7. Как обратиться в суд за возмещением вреда, если покусала чужая собака.

Одними из основных неотчуждаемых прав и свобод человека, подлежащих государственной защите, является право на жизнь и охрану здоровья (ст. 20 и ст. 41 Конституции Российской Федерации).

Если Вас или Вашего ребенка покусала собака, владелец собаки должен возместить Вам как материальный, так и моральный ущерб.

До обращения в суд за возмещением материального и морального вреда можно обратиться к лицу, ответственному за причинение вреда.

При несогласии такого лица с фактом причинения материального и морального вреда или с размером компенсации либо при неполучении от него ответа Вы вправе обратиться с исковым заявлением в суд.

Так, обязательства вследствие причинения вреда регламентированы Гражданским кодексом РФ и содержатся в главе 59.

Компенсация материального ущерба за укус собакой регулируется статьей 1064 Гражданского кодекса РФ, в соответствии с которой вред,

причиненный личности или имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

В силу статьи 1085 Гражданского кодекса РФ возмещению подлежат утраченный потерпевшим заработок (доход), расходы на лечение, дополнительное питание, приобретение лекарств, протезирование, посторонний уход, санаторно-курортное лечение, приобретение специальных транспортных средств, подготовку к другой профессии.

При этом, указанные расходы подлежат возмещению, если будет установлено, что Вы реально нуждаетесь в этих видах помощи и не имеете права на их бесплатное получение.

Под моральным вредом в соответствии со статьей 151 Гражданского кодекса РФ понимаются нравственные или физические страдания.

Моральный вред, в частности, может заключаться в нравственных переживаниях в связи с невозможностью продолжать активную общественную жизнь, физической болью, связанной с причиненным увечьем, иным повреждением здоровья либо в связи с заболеванием, перенесенным в результате нравственных страданий и прочее.

При определении размера компенсации вреда учитываются требования разумности и справедливости.

Степень нравственных или физических страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств причинения морального вреда, индивидуальных особенностей потерпевшего и других конкретных обстоятельств, свидетельствующих о тяжести перенесенных им страданий.

При этом, обращаясь к владельцам собак, а также в суд с исками о возмещении вреда, причиненного здоровью, Вы должны основывать свои требования на документах, доказывающих вину владельца собаки (ответчика) в причинении вреда здоровью.

Таковыми документами могут быть приговор суда, постановление о привлечении к административной ответственности, заключение врачебной комиссии, медицинские и иные документы.

Тем самым, чтобы защитить свои права в судебном порядке, если покусала собака, рекомендуем в первую очередь обратиться за медицинской помощью в травмпункт или вызвать скорую помощь, специалисты которых зафиксируют причиненный вред здоровью, а также учитывая повреждения выпишут необходимые лекарства, затраты на которые подлежат возмещению.

Кроме того, немаловажным является наличие свидетелей, готовых подтвердить сам факт нападения (укуса) собаки, ее идентификации, а также идентификации владельца животного.

8. Кто вправе получать медицинские справки за пациента?

До 1 марта 2022 года в соответствии с Порядком выдачи медицинскими организациями справок и медицинских заключений, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 14 сентября 2020 года № 972н (далее по тексту – Порядок), право получать медицинские

справки и заключения было предоставлено только самому пациенту и его законному представителю.

С 1 марта 2022 года вступили в силу изменения, внесенные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 12 ноября 2021 года № 1049н, в вышеуказанный Порядок. В настоящее время, в круг получателей медицинских документов пациента включены супруги, дети, родители, усыновленные и усыновители, родные братья и сестры, внуки, дедушки и бабушки, иные лица.

Единственным условием предоставления указанным лицам медицинской документации пациента является указание данных лиц в письменном согласии пациента (его законного представителя) на разглашение сведений, составляющих врачебную тайну, или информированном добровольном согласии на медицинское вмешательство.

При наличии данного согласия медицинская документация может быть получена указанными выше лицами даже после смерти пациента.

Правительство РФ обновило перечень доходов, из которых удерживаются алименты на содержание детей

Постановлением Правительства РФ от 02.11.2021 № 1908 «О перечне видов заработной платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей, и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» обновлен перечень доходов, из которых удерживаются алименты на содержание детей

В числе прочего, перечень дополнен новыми видами доходов, в числе которых, в частности:

- доходы, полученные физлицами, применяющими специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход";
- доходы в виде процентов, полученных по вкладам (остаткам на счете) в банках;
- суммы возвращенного НДФЛ в связи с получением права на налоговый вычет.

При каких обстоятельствах лицо может быть привлечено к уголовной ответственности за продажу алкоголя несовершеннолетним?

В соответствии со статьей 151.1. Уголовного кодекса Российской Федерации розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно.

В соответствии с примечанием к данной статье розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Санкцией данной статьи предусмотрено назначение в виде штрафа в размере от 50 до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительных работ на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Актуальные вопросы в сфере теплоснабжения

Сколько градусов должно быть в квартире?

Температура воздуха в жилом помещении не должна быть ниже +18°C. В угловых комнатах не ниже +20°C. Допустимо превышение нормативной температуры не более чем на 4°C и снижение в ночное время суток (с 0:00 до

5:00 часов) не более чем на 3 °С. Снижение температуры воздуха в жилом помещении с 5:00 до 0:00 часов не допускается.

Что делать, если дома холодно?

Если отопление запустили, а в квартире холодно, нужно обратиться в аварийно-диспетчерскую службу управляющей организации (или ТСЖ). Сотрудники аварийно-диспетчерской службы в согласованное с собственником время и дату должны произвести замеры температуры воздуха с составлением акта по результатам. Весь порядок установления факта некачественного предоставления услуги содержится в разделе X постановления Правительства РФ №354.

Для чего нужен акт?

Если факт нарушения подтверждается актом, то исполнитель услуги обязан устранить нарушение, а потребитель вправе требовать перерасчет до момента устранения нарушения, подтверждённого повторным замером.

Куда обратиться, если УК (ТСЖ) не реагирует на заявки?

С жалобой на управляющую компанию (ТСЖ, кооператив) можно обратиться в орган жилищного надзора региона.

Могут ли отключить отопление должнику?

Отключать отопление в многоквартирных домах за долги запрещено.

Материнский капитал. На что его можно потратить?

Материнский капитал - это одна из мер государственной поддержки, направленных на увеличение рождаемости в России.

В соответствии с действующим законодательством материнский капитал можно использовать исключительно на следующие цели:

- улучшение жилищных условий на территории РФ;
- получение образования ребенком (детьми);
- формирование женщиной накопительной пенсии;
- приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
- получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.

Срок действия материнского капитала не ограничен и владелец сертификата может использовать его в любое время по своему усмотрению. Как правило, начать использовать материнский капитал можно не ранее чем

через три года со дня рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал.

В отдельных случаях воспользоваться им можно непосредственно после его рождения (усыновления). Например, в случае направления средств (части средств) материнского капитала на уплату первоначального взноса и (или) погашение основного долга и уплату процентов по кредитам (займам), взятым на приобретение и строительство жилья, а также на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.

При этом направление средств материнского капитала на погашение основного долга по договору купли-продажи жилья с рассрочкой платежа до достижения ребенком трех лет недопустимо.

В настоящее время выплата материнского капитала продлена до 31.12.2026, то есть ребенок, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал, должен родиться (или быть усыновленным) не позднее указанной даты.

Материнский капитал можно расходовать одновременно на несколько целей. Например, часть средств разрешено потратить на улучшение жилищных условий, а часть на получение образования ребенком.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» лишение родительских прав является одним из оснований для прекращения права на получение мер государственной поддержки, предусмотренных данным Законом у родителей, и возникновения такого права у ребенка. А реализация этого права ребенка – обязанность опекуна, либо организаций для детей-сирот, в которой данные дети находятся.

Кто может принять участие в рассмотрении уголовного дела в качестве присяжного заседателя?

Граждане Российской Федерации имеют право участвовать в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей при рассмотрении судами первой инстанции подсудных им уголовных дел с участием присяжных заседателей.

В настоящее время суду присяжных подсудны уголовные дела о преступлениях против неотчуждаемых основополагающих прав человека, закрепленных в Конституции РФ таких как право на жизнь и право на свободу вне зависимости от должностного, социального, национального положения, против общественной безопасности, против мира и безопасности человечества, против здоровья населения, связанные с особо крупным сбытом или контрабандой наркотических средств и психотропных веществ. К данным составам преступлений относятся убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, похищение человека при отягчающих обстоятельствах, посягательство на

жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование, посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, посягательство на жизнь государственного деятеля, бандитизм, организация преступного сообщества лицом, занимающим высшее положение в преступной иерархии, угон воздушного или водного судна либо железнодорожного подвижного состава, а равно захват такого судна или состава в целях угона, пиратство, призыв к развязыванию войн, экоцид, наемничество, геноцид, нападение на лиц и учреждения, которые пользуются международной защитой.

Исполнительно-распорядительный орган муниципального образования каждые четыре года составляет список и запасной список кандидатов в присяжные заседатели муниципального образования, включая в указанные списки граждан, постоянно проживающих на территории соответствующего муниципального образования.

Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации каждые четыре года на основании списков и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели муниципальных образований, представляемых главами муниципальных образований, составляет общий и запасной списки кандидатов в присяжные заседатели субъекта Российской Федерации, включая в них необходимое для работы соответствующего суда число граждан, постоянно проживающих на территории субъекта Российской Федерации.

Присяжными заседателями могут быть граждане, включенные в списки кандидатов в присяжные заседатели и призванные к участию в рассмотрении судом уголовного дела.

При этом присяжными заседателями не могут быть лица, не достигшие 25-летнего возраста, имеющие непогашенную или неснятую судимость, признанные судом недееспособными, состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств.

К участию в рассмотрении судом конкретного уголовного дела в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, в качестве присяжных заседателей не допускаются также лица подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений, не владеющие языком, на котором ведется судопроизводство, имеющие физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела.

Уголовное дело с участием присяжных заседателей рассматривается только в тех случаях, когда обвиняемым заявлено такое ходатайство.